Paolo Lazzaro Capanni, titolare dell’azienda Plc media - l’arte della comunicazione, è nato a Castelnovo ne’ Monti, in provincia di Reggio Emilia, paese in cui vive e lavora.
Dal 1981 svolge attività giornalistica. Da diversi anni si occupa di comunicazione istituzionale per conto di enti pubblici e privati. Dal 2002 è addetto stampa del Comune di Toano. 

E' stato per quasi vent’anni collaboratore de il Resto del Carlino ed è tra i fondatori di Radionova e della rivista Tuttomontagna, strumenti che operano nell’Appennino reggiano. 
Iscritto all'ordine dei giornalisti, elenco pubblicisti, dal 1985, ha operato dal 1987 al 1989 nel campo dell'informazione e delle relazioni esterne presso il Centro Stampa della Confcooperative regionale, a Bologna. 
Nel 1991 ha scritto un saggio sulle Acli reggiane, associazione in cui dal 1990 al 1994 ha ricoperto il ruolo di addetto stampa e pubbliche relazioni. 
Appassionato di poesia, ha partecipato a raccolte di autori vari, fra cui, nel 1994, l’antologia Una scelta per la vita, edita dall'Admo (Associazione donatori midollo osseo) dell'Emilia Romagna. 
Nel 1999 ha curato il libro Cent’anni di bontà, un secolo di vita per il panificio Campari e nel 2013 Viaggio nell’acqua, la sua storia millenaria nelle terre di Toano. 
La sua più recente opera letteraria è il volume Sulle orme dei Ceccati, artisti del legno e della pietra nel Ducato di Modena e Reggio, edito nel 2014 dal Centro studi I Ceccati di Corneto. 
E’ da sempre interessato alla storia locale, ma non solo.

