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L'anno  duemiladiciannove il  giorno ventiquattro del mese di settembre 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

   PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n.75 del 28.12.2018 esecutiva a termini di legge, sono stati individuati i responsabili dei servizi competenti in materia di programmazione dell’attività gestionale, di adozione ed attuazione di provvedimenti di gestione aventi carattere amministrativo, tecnico, finanziario e contabile;  

- che con  Provvedimento Sindacale  n.06 del 28.06.2019, ai sensi dell’art. 8 del CCNL  - comparto Regioni e Autonomie Locali del 31.03.1999,  è stato conferito l’incarico di Responsabile del Servizio, all’interno  dell’Unità  Organizzativa Tecnico - Progettuale;
VISTI: 

- il decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112 “Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n. 59”;

- il decreto legge 7 settembre 2001, n. 343, convertito, con modificazioni, dalla legge 9 novembre 2001, n. 401 “Disposizioni urgenti per assicurare il coordinamento operativo delle strutture preposte alle attività di protezione civile e per migliorare le strutture logistiche nel settore della difesa civile”; 

- la legge regionale 7 febbraio 2005, n. 1 "Norme in materia di protezione civile e volontariato. Istituzione dell'Agenzia regionale di protezione civile"; 

- la legge regionale 30 luglio 2015, n. 13 “Riforma del sistema di governo regionale e locale e disposizioni su Città metropolitana di Bologna, Province, Comuni e loro Unioni”, ed in particolare l'art. 19 “Riordino delle funzioni amministrative. Agenzia regionale per la sicurezza territoriale e la protezione civile” che prevede, tra l’altro, la ridenominazione dell'Agenzia regionale di protezione civile in “Agenzia regionale per la sicurezza territoriale e la protezione civile”; 

- il Decreto legislativo 2 gennaio 2018, n. 1 “Codice della protezione civile”;

PREMESSO che il territorio regionale è stato interessato da avversità atmosferiche verificatesi nel mese di maggio 2019 caratterizzate da un sistema di perturbazioni con precipitazioni intense, anche a carattere nevoso, temporali diffusi associati a un elevato numero di fulminazioni, forti raffiche di vento, nonché mareggiate;

CONSIDERATO che sulla base degli interventi effettuati e di una speditiva ricognizione delle situazioni di danno sono stati rilevati danni al sistema delle infrastrutture, con interruzioni della viabilità con conseguenti isolamenti e dei servizi pubblici essenziali, al tessuto economico-produttivo ed agricolo e al patrimonio edilizio pubblico e privato;

RILEVATA l’esigenza di interventi urgenti e di somma urgenza necessari per il ripristino e la riapertura della viabilità interrotta, il ripristino dell’officiosità idraulica e il ripristino delle strutture danneggiate;

RILEVATO che, con deliberazione del Consiglio dei Ministri 26 giugno 2019 (GU n. 156 del 05/07/2019), è stato dichiarato, ai sensi e per gli effetti dell’art. 7, comma 1, lettera c) e dell’art. 24, comma 1 del D.lgs 1/2018, lo stato di emergenza per i territori della regione Emilia-Romagna interessati dagli eccezionali eventi meteorologici verificatesi nel mese di maggio 2019; 

VISTA l'ordinanza del Capo del Dipartimento della protezione civile (OCDPC) n. 600 del 26 luglio 2019, pubblicata nella G.U. n. n. 183 del 6 agosto 2019;

VISTO il Decreto del Presidente della Regione Emilia Romagna n.130 del 27/08/2019 “Eccezionali eventi meteorologici verificatisi nei territori colpiti della Regione Emilia-Romagna nel mese di maggio 2019 (OCDPC 600 del 26 luglio 2019) . Approvazione del Piano dei primi interventi urgenti di Protezione Civile - Primo Stralcio”;
DATO ATTO che, il Comune di Toano risulta assegnatario di un contributo di 45.000 €  per “Aggravamento movimento di versante con coinvolgimento della unica strada comunale VIA Lusignana, di accesso all'abitato, nelle zone di  monte e di valle- Codice intervento n.15157” e che l’intervento consiste nei lavori di  ripristino e rafforzamento delle opere di sostegno (gabbionate), regimazione ( ripristino tombino stradale)  e  ricostruzione  sede stradale parzialmente franata, a monte dell’abitato di Lusignana;

CHE ha incaricato il Consorzio di Bonifica dell'Emilia Centrale in forza della convenzione con il comune di Toano, per la redazione del progetto esecutivo summenzionato;

DATO ATTO che il tecnico progettista, ritiene necessaria una relazione geologica geotecnica per la progettazione esecutiva;
VISTE le Linee guida n. 1 di ANAC, di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, recanti “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria”;
VISTO il D.M. 17 maggio 2016 concernente “Approvazione delle tabelle dei corrispettivi commisurati al livello qualitativo delle prestazioni di progettazione adottato ai sensi dell’art.24 comma 8 del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50”;
VISTO l’art. 31 comma 8 e l’art. 36 comma 2 lett.a) del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, che per importi inferiori a 40.000,00 € consentono l’affidamento in via diretta;
DATO ATTO che è stato acquisito un preventivo da un professionista di fiducia dell’Ente e precisamente:
	 PROFESSIONISTA
	SEDE
	N. PROTOCOLLO ARRIVO

	Geologo Calicetti Paolo
	Via Zozi n.235 Gorzano di Maranello (MO) 
	5816 DEL 24/09/2019


con le seguenti offerte:

	PROFESSIONISTA
	OFFERTA COMPENSO

	 Geologo Calicetti Paolo
	1.183,20 €


RITENUTO pertanto di provvedere ad affidare al Geologo Calicetti Paolo p.i.: 03533010363 con sede in Via Zozi n.235 Gorzano di Maranello (MO), l’incarico per la redazione di relazione geologica geotecnica per intervento di sistemazione aggravamento movimento di versante con coinvolgimento dell’unica strada comunale via Lusignana, di accesso all'abitato, nelle zone di  monte e di valle OCDPC N.600/2019 - CUP: F79J19000230001, riconoscendogli un compenso di €. 1.160,00, più  CNIPA 2 % di € 23,20, non soggetto a IVA, per un totale di € 1.183,20;

VISTA la delibera di G.C. n.4 in data 25.01.2019 con la quale vengono assegnate ai Responsabili di Servizio le risorse finanziarie per l’esercizio 2019;  
VISTO il Regolamento di contabilità  approvato con deliberazione consiliare n.45 del 26/11/2016;
VISTA la deliberazione di C.C. n. 7 del 25/01/2019, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2019/2021;
VISTI:

· il Regolamento per l’esecuzione dei lavori, le provviste e i servizi in economia, approvato con deliberazione consiliare n. 25 del 25.03.1994 , come modificato con deliberazione C.C. n. 46 del 28.07.1995;

· Il D.lgs. n. 267/2000 - Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali;

RITENUTO di dover procedere in merito;
D E T E R M I N A

1. DI AFFIDARE, per i motivi espressi nelle premesse del presente atto, al  Geologo Calicetti Paolo p.i.: 03533010363 con sede in Via Zozi n.235 Gorzano di Maranello (MO), l’incarico per la redazione di relazione geologica geotecnica per intervento di sistemazione aggravamento movimento di versante con coinvolgimento dell’unica strada comunale via Lusignana, di accesso all'abitato, nelle zone di  monte e di valle OCDPC N.600/2019 - CUP: F79J19000230001, riconoscendogli un compenso di €. 1.160,00, più  CNIPA 2 % di € 23,20, non soggetto a IVA, per un totale di € 1.183,20;

2. DI IMPEGNARE a favore del suddetto professionista la somma di € 1.183,20 e di imputare la presente spesa sull’intervento n.1.01.6.03.01 “Prestazioni  Professionali  Ufficio Tecnico” –  del bilancio comunale 2019 che presenta la necessaria disponibilità;
3. DI LIQUIDARE il compenso sopra riconosciuto a completamento dell’incarico nei termini in premessa indicati e a presentazione di fattura elettronica vistata dal Responsabile del competente Servizio;
4. DI COMUNICARE il presente atto ai capigruppo consiliari.

Toano, lì 24.09.2019



IL RESPONSABILE DELL‘U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI






  GEOM. ERICA BONDI
    PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

    Parere   FAVOREVOLE  attestante  la  regolarità  tecnica e  la correttezza  dell’azione

    amministrativa    ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.

    Toano lì, 24.09.2019         IL RESPONSABILE  DELL’U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI
                                                               

     GEOM. ERICA BONDI
    PARERE  E VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

    Parere  FAVOREVOLE di regolarità contabile  e VISTO  attestante la copertura finanziaria

    della spesa  ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.       

     Toano lì, 24.09.2019
                        Il Responsabile del Servizio Finanziario 

                                                                                           F.to     Spadazzi dott. Luciano  

     Reg.Pubbl. n. 557   

    Copia della presente  determinazione,   viene    pubblicata  per quindici giorni consecutivi,

    dal    15.11.2019     al   30.11.2019    ,  nel    sito   web         istituzionale        di        questo 

    Comune accessibile al pubblico,  come prescritto  dall’art.  32,   comma 1,  della  legge 18 

    giugno 2009, n. 69.

     Toano lì,  15.11.2019
                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                             Marilia Dott.ssa  Moschetta

	N .  160   / Reg. Generale 



	 N.   70 Reg. Servizio



