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L'anno  duemiladiciotto il  giorno uno del mese di ottobre 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

   PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n.88 del 29.12.2017 esecutiva a termini di legge, sono stati individuati i responsabili dei servizi competenti in materia di programmazione dell’attività gestionale, di adozione ed attuazione di provvedimenti di gestione aventi carattere amministrativo, tecnico, finanziario e contabile;  

- che con Provvedimento Sindacale n.04 del 30.12.2017, ai sensi dell’art. 8 del CCNL - comparto Regioni e Autonomie Locali del 31.03.1999,  è stato conferito l’incarico di Responsabile del Servizio, all’interno  dell’Unità  Organizzativa Tecnico - Progettuale;

DATO ATTO che con DGC n. 93 in data 18.11.2016, immediatamente eseguibile, l’Amministrazione Comunale ha disposto di procedere alla realizzazione di struttura polifunzionale socio assistenziale, costituita da ambulatori medici, segreteria e servizi socio sanitari, intervenendo sull’edificio esistente di proprietà pubblica della piscina comunale in loc. Toano capoluogo via Monte Cusna, foglio di mappa n.54 mappale n.790;

CHE per finanziare la suddetta struttura l’amministrazione ha partecipato Bando Regionale approvato con DGR n.1920/2016, pubblicato  in data 29/11/2016, inserito nel Programma dì Sviluppo Rurale 2014-2020 — Misura 7 "Servizi di base e rinnovamento dei villaggi nelle zone rurali" - Operazione 7.4.01 "Strutture polifunzionali socio-assistenziali per la popolazione", che finanzia interventi su immobili in disponibilità dell'Ente beneficiario da ristrutturare e/o ampliare per realizzare strutture polifunzionali in grado di erogare servizi di tipo socio-assistenziali per la popolazione rurale, quali servizi di welfare per le fasce deboli o temporaneamente in difficoltà, servizi dì informazione e prenotazione delle prestazioni socio-assistenziali e sanitarie ecc;

VISTO il progetto definitivo per la realizzazione di detta struttura polifunzionale denominata “Casa della Salute” ad uso ambulatori medici, servizio Avis, ecc., redatto, nelle forme previste dalle vigenti disposizioni di legge, approvato con Deliberazione di G.C. n.32 del 13/04/2017;

DATO ATTO CHE con Determinazione n. 14763 del Servizio Territoriale Agricoltura, Caccia e Pesca di Reggio Emilia (RE) del 21/09/2017 la Regione Emilia Romagna ha concesso il contributo previsto dall’avviso pubblico approvato con Delibera di Giunta Regionale n.1920/2016;

VISTO il progetto esecutivo per la realizzazione della “Casa della Salute”, redatto, nelle forme previste dalle vigenti disposizioni di legge, dall’Ing. Dallari Andrea, trasmesso con nota prot. 7284 del 15/12/2017, approvato con Deliberazione di G.C. n.81 del 15/12/2017, trasmesso con nota in data 20/12/2017 prot.7361 alla Regione Emilia Romagna Servizio Territoriale agricoltura, caccia e pesca STACP di Reggio Emilia;

RICHIAMATA la Determinazione n. 2176 del Servizio Territoriale Agricoltura, Caccia e Pesca di Reggio Emilia (RE) del 15/02/2018 (ns.prot.n.1039 del 22/02/2018) di approvazione del summenzionato progetto esecutivo ;

DATO ATTO che è stata ultimata la procedura di gara di affidamento dei lavori per la realizzazione della Casa della Salute e che con Determina dell’Unione dei Comuni dell’Appennino Reggiano n.609 in data 12/07/2018, gli stessi sono stati aggiudicati in maniera definitiva ma non efficace alla ditta Consorzio artigiani romagnolo con un ribasso pari al 20,20 %; 

CONSIDERATO che si è reso necessario conferire incarico per il collaudo statico e tecnico amministrativo per l’esecuzione della struttura polifunzionale socio assistenziale “CASA DELLA SALUTE” da realizzarsi in Toano capoluogo;

VISTE le Linee guida n. 1 di ANAC, di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, recanti “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria.”;

VISTO il D.M. 17 maggio 2016 concernente “Approvazione delle tabelle dei corrispettivi commisurati al livello qualitativo delle prestazioni di progettazione adottato ai sensi dell’art.24 comma 8 del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50”;

ATTESO che l’importo delle spese di collaudo, calcolato applicando i criteri del sopra richiamato DM 17 maggio 2016, per un importo lavori di 575.061,57 €, ammonta a 3.400,00 €, oltre CNIPA ed Iva se dovuta;

VISTO l’art. 31 comma 8 e l’art. 36 comma 2 lett.a) del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50 e ss.mm.ii, che per importi inferiori a 40.000,00 € consentono l’affidamento in via diretta;

DATO ATTO che sono stati acquisiti tre preventivi da tre professionisti di fiducia dell’Ente, e precisamente:

	 PROFESSIONISTA
	SEDE
	N. PROTOCOLLO ARRIVO

	Ing. GASPARI GABRIELE
	P.ZZA AMENDOLA N.4/A VILLA MINOZZO (RE)
	5104 DEL 05/09/2018

	Ing. IOTTI LUCIO
	VIA BIZET N.3 REGGIO EMILIA
	5152 DEL 07/09/2018

	Ing. FREGNI PAOLO
	VIA RAVARINO CARPI N.184  SORBARA BOMPORTO (MO)
	NON PERVENUTA


con le seguenti offerte:

	PROFESSIONISTA
	OFFERTA DI RIBASSO SUL COMPENSO
	OFFERTA DI RIBASSO SULLA TEMPISTICA

	Ing. GASPARI GABRIELE
	30 %
	23 GIORNI

	Ing. IOTTI LUCIO
	11,76 %
	20 GIORNI

	Ing. FREGNI PAOLO
	NON PERVENUTA
	NON PERVENUTA


PRESO ATTO che dall’analisi delle offerte sopra riportate e nel rispetto dell’aggiudicazione a maggior ribasso, risulta aggiudicatario l’Ing. Gaspari Gabriele con ufficio in P.zza Amendola n.4/a Villa Minozzo, a seguito di un ribasso del 30 % sull’importo del compenso e 7 giorni di consegna per il collaudo, per un importo complessivo pari ad € 2.475,20 (comprensivo di CNIPA);

RITENUTO pertanto di provvedere ad affidare all’Ing. Gaspari Gabriele nato a Villa Minozzo (R.E.) il 21/07/1957 c.f.: GSPGRL57R21L969U, PIVA: 01332290350, con studio tecnico in P.zza Amendola n.4/a Villa Minozzo (R.E.), l’incarico per il collaudo statico e tecnico amministrativo per i lavori della struttura polifunzionale socio assistenziale “CASA DELLA SALUTE”, riconoscendogli un compenso di € 2.380,00 per competenze e rimborso spese, € 95,20 per CNIPA 4 % e 544,54 € per iva 22%;

VISTO lo schema di contratto che disciplina tempi, modalità e compensi;

VISTI il D.Lgs n. 50/2016 e il D.M. 17 maggio 2016;

DETERMINA

1. DI AFFIDARE, per i motivi espressi nelle premesse del presente atto, all’Ing. Gaspari Gabriele nato a Villa Minozzo (R.E.) il 21/07/1957 c.f.: GSPGRL57R21L969U, PIVA: 01332290350, con studio tecnico in P.zza Amendola n.4/a Villa Minozzo (R.E.), l’incarico per il collaudo statico e tecnico amministrativo per la “Casa della Salute”, struttura polifunzionale socio assistenziale, costituita da ambulatori medici, segreteria e servizi socio sanitari, mediante ristrutturazione e ampliamento dell’edificio a servizio della piscina comunale in loc. Toano capoluogo di proprietà pubblica;

2. DI IMPEGNARE a favore del suddetto professionista la somma complessiva di € 3.019,74 di cui € 2.380,00 per competenze e rimborso spese, € 95,20 per CNIPA 4 % e 544,54 € per iva 22%, quale compenso globale per la prestazione richiesta;

3. DI APPROVARE il disciplinare di incarico relativo alla prestazione affidata;

4. DI IMPUTARE la suddetta spesa sull’intervento n. 2.10.2.03.02 “Costruzione nuova casa della salute” – del bilancio comunale per il corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità;

5. DI COMUNICARE il presente atto ai capigruppo consiliari.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Toano, lì 01.10.2018



IL RESPONSABILE DELL‘U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI






  GEOM. ERICA BONDI
    PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

    Parere   FAVOREVOLE  attestante  la  regolarità  tecnica e  la correttezza  dell’azione

    amministrativa    ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.

    Toano lì, 01.10.2018         IL RESPONSABILE  DELL’U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI
                                                               

     GEOM. ERICA BONDI
    PARERE  E VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

    Parere  FAVOREVOLE di regolarità contabile  e VISTO  attestante la copertura finanziaria

    della spesa  ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.       

     Toano lì,  01.10.2018

                        Il Responsabile del Servizio Finanziario 

                                                                                                 F.to            Spadazzi dott. Luciano  

     Reg.Pubbl. n.   637/2018 

    Copia della presente  determinazione,   viene    pubblicata  per quindici giorni consecutivi,

    dal    13.03.2019          al   28.03.2019            , nel  sito   web     istituzionale   di    questo 

    Comune accessibile al pubblico,  come prescritto  dall’art.  32,   comma 1,  della  legge 18 

    giugno 2009, n. 69.

     Toano lì,  13.03.2019
                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                             Marilia Dott.ssa  Moschetta

	N .   190  / Reg. Generale 



	 N.   68 Reg. Servizio



