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L'anno  duemiladiciannove il  giorno ventotto del mese di febbraio 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

   PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n.75 del 28.12.2018 esecutiva a termini di legge, sono stati individuati i responsabili dei servizi competenti in materia di programmazione dell’attività gestionale, di adozione ed attuazione di provvedimenti di gestione aventi carattere amministrativo, tecnico, finanziario e contabile;  

- che con Provvedimento Sindacale n.04 del 29.12.2018, ai sensi dell’art. 8 del CCNL - comparto Regioni e Autonomie Locali del 31.03.1999,  è stato conferito l’incarico di Responsabile del Servizio, all’interno  dell’Unità  Organizzativa Tecnico - Progettuale;

DATO ATTO CHE:

- il Comune di Toano è proprietario di un immobile ad uso scuola elementare ubicato in località Cavola di  Toano;

- tale immobile è costituito da n.2 unità strutturali realizzate in tempi diversi: la parte nuova è stata costruita nell’anno 1997 e la restante parte è costituita dall’edificio originale costruito negli anni 1957 su cui sono stati eseguiti lavori di ristrutturazione e miglioramenti in periodi diversi;

- l’edificio presenta tuttavia evidenti fessurazioni e lesioni nella muratura perimetrale per questo motivo l’Amministrazione Comunale ha ritenuto necessario una valutazione approfondita circa l’idoneità strutturale e/o la necessità di progettazione esecutiva di opere tese a consolidare le strutture esistenti;

- per effettuare le suddette indagini e verifiche strutturali dell’edificio  è stato affidato un incarico professionale esterno a soggetto competente in materia;

- con determina n.57 del 04/10/2017, è stato affidato all’Ing. Gianaroli Matteo l’incarico per la verifica strutturale e progettazione di miglioramento sismico della Scuola Elementare ubicata in Cavola di Toano – Via Roma n.39;

- in seguito ai primi approfondimenti è stato stabilito che è preferibile la demolizione e ricostruzione della parte vecchia della Scuola primaria al posto del miglioramento sismico, in quanto quest’ultimo in rapporto fra prezzo e risultato di sicurezza non è parificabile a quello della demolizione e ricostruzione;

- con propria determinazione n.8 in data 11/12/2017 è stato affidato l’incarico professionale esterno all’Ing. Gianaroli Matteo - iscritto all’Ordine degli Ingegneri di Modena al n.2778 – con studio in via Vignola n.275 Maranello (MO), per la progettazione esecutiva della Scuola Primaria di Cavola;

-  il Comune di Toano, in seguito alla presentazione da parte del tecnico incaricato della verifica sismica sui locali ubicati nella porzione vecchia (anno 1957) dell’attuale scuola primaria di Cavola, ha emesso ordinanza n.32/18 in data 15/10/2018 relativa alla chiusura di detta porzione dichiarandola al contempo inagibile per qualsiasi uso e che per questo motivo ha chiesto un finanziamento alla Regione Emilia Romagna Servizio Geologico Sismico e dei Suoli in data 18/10/2018 per la demolizione e ricostruzione della struttura scolastica in oggetto;

- la Regione Emilia Romagna ha accolto favorevolmente tale richiesta e con nota prot.1148 del 22/02/2019, ha comunicato la concessione di un contributo di 370.000 € per la demolizione e ricostruzione della Scuola Primaria di Cavola ai sensi dell’ Ordinanza C.D.P.C. n. 532/2018 – art. 2, comma 1, lett. b);

RICHIAMATO il progetto esecutivo per la demolizione e ricostruzione di fabbricato ospitante la Scuola Primaria di Cavola, Comune di Toano (RE), ubicata in Località Cavola, Via Roma n. 4, meglio identificato presso il Catasto, Comune censuario di Toano al foglio 14 mappale 646, redatto, nelle forme previste dalle vigenti disposizioni di legge, dall’Ing. Gianaroli Matteo, trasmesso con nota prot. 240 del 14/01/2019, approvato con delibera di G.C. n.16 del 26/02/2019;

DATO ATTO che per l’approvazione del progetto esecutivo, richiesta visto congruità e autorizzazione sismica, da parte della Regione Emilia Romagna Servizio Geologico Sismico e dei Suoli e per la successiva realizzazione della Scuola è necessario incaricare un Direttore dei Lavori ( vedi det.n.12 del 28/02/2019) e un collaudatore;

VISTE le Linee guida n. 1 di ANAC, di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, recanti “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria”;

VISTO il D.M. 17 maggio 2016 concernente “Approvazione delle tabelle dei corrispettivi commisurati al livello qualitativo delle prestazioni di progettazione adottato ai sensi dell’art.24 comma 8 del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50”;

VISTO l’art. 31 comma 8 e l’art. 36 comma 2 lett.a) del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, che per importi inferiori a 40.000,00 € consentono l’affidamento in via diretta;

DATO ATTO che sono stati richiesti due preventivi da due professionisti di fiducia dell’Ente, fra e precisamente:

	 PROFESSIONISTA
	SEDE
	N. PROTOCOLLO ARRIVO

	ING. IOTTI LUCIO
	VIA BIZET N.3 REGGIO EMILIA
	1264 DEL 26/02/2019

	ING. GASPARI GABRIELE
	P.ZZA AMENDOLA N.16 VILLA MINOZZO (R.E.)
	1299  DEL 28/02/2019


con le seguenti offerte:

	PROFESSIONISTA
	OFFERTA COMPENSO

	ING. IOTTI LUCIO
	4.900,00 €

	ING. GASPARI GABRIELE
	4.000,00 €


PRESO ATTO che dall’analisi delle offerte sopra riportate e nel rispetto dell’aggiudicazione a minor prezzo, risulta aggiudicatario l’Ing. Gaspari Gabriele con ufficio in P.zza Amendola n.4/a Villa Minozzo (R.E.), a seguito di un importo complessivo pari ad € 5.075,20 (comprensivo di CNIPA 4% e IVA 22 %);

RITENUTO pertanto di provvedere ad affidare all’Ing. Gaspari Gabriele nato a Villa Minozzo (R.E.) il 21/07/1957 c.f.: GSPGRL57R21L969U, PIVA: 01332290350, con studio tecnico in P.zza Amendola n.4/a Villa Minozzo (R.E.), l’incarico di redigere collaudo statico e tecnico amministrativo relativo ai lavori di demolizione e ricostruzione di fabbricato ospitante la Scuola Primaria di Cavola, riconoscendogli un compenso di € 4.000,00 per competenze e rimborso spese, € 160,00 per CNIPA 4 % e € 915,20 per IVA 22 %;

VISTA la delibera di G.C. n.4 in data 25.01.2019 con la quale vengono assegnate ai Responsabili di Servizio le risorse finanziarie per l’esercizio 2019;  

VISTO il Regolamento di contabilità  approvato con deliberazione consiliare n.45 del 26.11.2016;

VISTA la deliberazione di C.C. n. 7 del 25/01/2019, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2019/2021;

RITENUTO di dover procedere in merito;

D E T E R M I N A

1. DI AFFIDARE, per i motivi espressi nelle premesse del presente atto, all’Ing. Gaspari Gabriele nato a Villa Minozzo (R.E.) il 21/07/1957 c.f.: GSPGRL57R21L969U, PIVA: 01332290350, con studio tecnico in P.zza Amendola n.4/a Villa Minozzo (R.E.), l’incarico di redigere collaudo statico e tecnico amministrativo relativo ai lavori di demolizione e ricostruzione di fabbricato ospitante la Scuola Primaria di Cavola, riconoscendogli un compenso di € 4.000,00 per competenze e rimborso spese, € 160,00 per CNIPA 4 % e € 915,20 per IVA 22 %, quale compenso globale per la prestazione richiesta come definito nell’offerta presentata in data 28/02/2019 prot.1299;

2. DI IMPUTARE la suddetta spesa sull’intervento n.2.04.2.03.02 “Interventi su edifici scolastici” –  del bilancio comunale conto residui ( vedi determina n.81/2018);

3. DI DARE ATTO che il presente incarico viene formalizzato mediante sottoscrizione del presente atto;

4. DI LIQUIDARE il compenso sopra riconosciuto a completamento dell’incarico nei termini in premessa indicati e a presentazione di fattura elettronica vistata dal Responsabile del competente Servizio;

5. DI COMUNICARE il presente atto ai capigruppo consiliari.

Toano, lì 28.02.2019




L RESPONSABILE DELL‘U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI






  GEOM. ERICA BONDI
    PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

    Parere   FAVOREVOLE  attestante  la  regolarità  tecnica e  la correttezza  dell’azione

    amministrativa    ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.

    Toano lì, 28.02.2019      IL RESPONSABILE  DELL’U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI
                                                               

     GEOM. ERICA BONDI
    PARERE  E VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

    Parere  FAVOREVOLE di regolarità contabile  e VISTO  attestante la copertura finanziaria

    della spesa  ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.       

     Toano lì, 28.02.2019

                        Il Responsabile del Servizio Finanziario 

                                                                                                 F.to       Spadazzi dott. Luciano  

     Reg.Pubbl. n.   97 

    Copia della presente  determinazione,   viene    pubblicata  per quindici giorni consecutivi,

    dal    07.03.2019          al   22.03.2019            , nel      sito       web   istituzionale    di   questo 

    Comune accessibile al pubblico,  come prescritto  dall’art.  32,   comma 1,  della  legge 18 

    giugno 2009, n. 69.

     Toano lì,  07.03.2019
                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                Marilia Dott.ssa  Moschetta

	N .    24   / Reg. Generale 



	                                N.   13 Reg. Servizio



