DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DI SERVIZIO

COMUNE  DI  TOANO

Provincia di Reggio Emilia
U. O. “TECNICO-PROGETTUALE”         
	N .  291   / Reg. Generale 


	                           N.  3 - 83/ Reg. Servizio


OGGETTO:      CONFERIMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE PER LA REDAZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO ESECUTIVO PER INTERVENTO DI RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA DELLA PALESTRA POLIVALENTE COMUNALE IN TOANO CAPOLUOGO RIGUARDANTE IL CONSOLIDAMENTO STRUTTURALE E MIGLIORAMENTO DELLE PRESTAZIONI ENERGETICHE, INSTALLAZIONE DI IMPIANTO SOLARE TERMICO”- CUP:  F73G17000360006.         
L'anno DUEMILADICIASSETTE, il giorno UNDICI del mese di DICEMBRE (11.12.2017);
IL RESPONSABILE DELL’U.O. TECNICO PROGETTUALE
PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n.112 del 30.12.2016 esecutiva a termini di legge, sono stati individuati i responsabili dei servizi competenti in materia di programmazione dell’attività gestionale, di adozione ed attuazione di provvedimenti di gestione aventi carattere amministrativo, tecnico, finanziario e contabile;

- che con  Provvedimento Sindacale  n.08 del 31.12.2016, ai sensi dell’art. 8 del CCNL  - comparto Regioni e Autonomie Locali del 31.03.1999,  è stato conferito l’incarico di Responsabile del Servizio, all’interno  dell’Unità  Organizzativa Tecnico - Progettuale;

DATO ATTO che il Comune di Toano è proprietario di un immobile ad uso palestra ubicato in adiacenza e a servizio anche della Scuola secondaria di I° Grado “Ugo Foscolo” di Toano Capoluogo;

- che detto immobile è stato individuato nel Piano Comunale di Protezione Civile tra le aree di emergenza coperte, pertanto, ai sensi dell’OPCM 3274/2003 e Allegato B) della Delibera di Giunta Regione Emilia-Romagna n.1661/2009, è da considerare edificio pubblico che può assumere rilevanza in relazione alle conseguenze di un eventuale collasso dovuto al sisma;

CHE si è reso necessario provvedere con urgenza alla valutazione della vulnerabilità sismica ai sensi dell’art.2 – comma 3 – dell’OPCM 3274/2003 dell’edificio in oggetto, al fine di stabilire se la struttura è conforme o meno ai criteri di sicurezza  delle NCT (DM.14/01/2008) e/o quali provvedimenti adottare per adeguare la stessa ai livelli minimi di sicurezza;
CHE in seguito a tale verifica l’amministrazione ha deciso di realizzare un progetto di miglioramento e riqualificazione della palestra comunale sia ai fini scolastici che di protezione civile e che per questo motivo ha intenzione di dare un incarico per la predisposizione del progetto definitivo-esecutivo sull’edificio ad uso palestra di proprietà pubblica ubicato in Toano capoluogo via Matilde di Canossa n.23, foglio di mappa n.39 mappale n.585;

DATO ATTO  che la Regione Emilia Romagna Servizio Turismo, commercio e sport Destinazioni turistiche, promo-commercializzazione, sviluppo e promozione dello Sport, con determina di G.R. n.1944 del 04/12/2017 ha approvato: “Avviso pubblico per la presentazione di progetti volti alla qualificazione e al miglioramento del patrimonio impiantistico regionale. Modalità e criteri per la presentazione delle domande, la concessione dei contributi e l’attuazione dei progetti”, prevedendo fra i progetti ammissibili di contributo, interventi di recupero funzionale, di ristrutturazione, di manutenzione straordinaria, di miglioramento sismico, di efficientamento  energetico, di messa a norma e di messa in sicurezza volti al miglioramento e alla qualificazione dell’offerta di servizi e impianti sportivi;

VISTO che è intenzione dell’amministrazione comunale di Toano partecipare a tale bando con un intervento di ristrutturazione edilizia della palestra polivalente comunale in Toano capoluogo riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare termico;

VISTE le Linee guida n. 1 di ANAC, di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, recanti “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria.”;

VISTO il D.M. 17 maggio 2016 concernente “Approvazione delle tabelle dei corrispettivi commisurati al livello qualitativo delle prestazioni di progettazione adottato ai sensi dell’art.24 comma 8 del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50”;

VISTO l’art. 31 comma 8 e l’art. 36 comma 2 lett.a) del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50 e ss.mm.ii, che per importi inferiori a 40.000,00 € consentono l’affidamento in via diretta;

DATO ATTO che con determina n.3-82 del 11/12/2017 è stato affidato all’Ing. Gianaroli Matteo con sede in via Giardini Nord n.6001 Serramazzoni (MO) P.I.03650220365, l’incarico per la redazione del progetto definitivo esecutivo per intervento di ristrutturazione edilizia della palestra polivalente comunale in Toano capoluogo riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare termico, riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare;

 - che come previsto nella determina soprarichiamata è necessario   affidare il punto d) dell’offerta economica prot.n.6465 del 10/11/2017 per il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e esecuzione lavori, per un totale di € 2.500,00 oltre a oneri e IVA;  
- che la collaborazione verrà effettuata dal Geom. Galloni Mirco con studio tecnico in via E.Fermi n.1/F Spilamberto (MO);
RITENUTO pertanto di provvedere ad affidare al Geom. Galloni Mirco nato a Modena il 21/03/1967 C.F.: GLLMRC67C21F257J, con studio tecnico in via E.Fermi n.1/F Spilamberto (MO) P.I. 02925870368, l’incarico per il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e esecuzione lavori per intervento di ristrutturazione edilizia della palestra polivalente comunale in Toano capoluogo riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare termico, riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare, riconoscendogli un compenso come previsto nel summenzionato punto d) dell’offerta, di €. 2.500,00, più  CNIPA 5 % di € 125,00, più IVA al 22% di € 577,50, per un totale di € 3.202,50;

DATO ATTO che parte della somma verrà impegnata nel bilancio comunale per il corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità e parte verrà impegnata con il Bilancio di previsione 2018; 

VISTI il D.Lgs n. 50/2016 e il D.M. 17 maggio 2016;
DETERMINA

1. DI AFFIDARE, per i motivi espressi nelle premesse del presente atto, al Geom. Galloni Mirco nato a Modena il 21/03/1967 C.F.: GLLMRC67C21F257J, con studio tecnico in via E.Fermi n.1/F Spilamberto (MO) P.I. 02925870368, l’incarico per il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e esecuzione lavori per intervento di ristrutturazione edilizia della palestra polivalente comunale in Toano capoluogo riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare termico, riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare;
2. DI IMPEGNARE per l’incarico, a favore del suddetto professionista, un compenso come previsto nel punto d) dell’offerta presentata (prot.n.6465 del 10/11/2017), di €. 2.500,00, più  CNIPA 5 % di € 125,00, più IVA al 22% di € 577,50, per un totale di € 3.202,50;

3. DI IMPUTARE la spesa di 3.202,50 € sull’intervento n.1.01.6.03.01 “Prestazioni  Professionali  Ufficio Tecnico” –  del bilancio comunale per il corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità;
4. DI IMPUTARE la spesa di 577,50 € sul medesimo intervento n.1.01.6.03.01 “Prestazioni  Professionali  Ufficio Tecnico” –  del bilancio comunale del bilancio comunale 2018 in corso di redazione;
5. DI COMUNICARE il presente atto ai capigruppo consiliari.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Toano lì, 11/12/2017
   


   

                          IL RESPONSABILE DELL’U.O. 

  






    TECNICO-PROGETTUALE
                      





F.to   (Geom. Bondi Erica)

   PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

    Parere    FAVOREVOLE    attestante la  regolarità  tecnica e  la correttezza  dell’azione

    amministrativa    ai   sensi   dell’art.147-bis,  comma 1, del   D.Lgs.  n.267/2000  e   s.m.i.         

    Toano lì,  11/12/2017 





                    IL RESPONSABILE  DELL’U.O.
                                                                        TECNICO-PROGETTUALE

                                                                    F.to     ( Geom. Bondi Erica ) 

   PARERE  E VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

   Parere FAVOREVOLE  di   regolarità  contabile  e VISTO    attestante   la     copertura  

   Finanziaria  della spesa  ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.       

     Toano lì, 11/12/2017
             IL  RESPONSABILE  DEL  SERVIZIO   FINANZIARIO 

                                                                                          F.to         ( Spadazzi dr. Luciano)  

    Il   presente   provvedimento,  esecutivo  ai  sensi  dell’art. 151 comma 4  del   D. Lgs.vo                   

    n. 267/2000      e  s.m.i. viene   trasmesso,  in data  24  maggio 2018  a: Sindaco,  

    Segretario Comunale,     Responsabile Servizio Finanziario.    

                                                                      IL RESPONSABILE  DELL’U.O.

                                                                         TECNICO-PROGETTUALE

                                                                F.to     ( Geom. Bondi Erica )
     Reg.Pubbl. n. 258 

    Copia della presente  determinazione,   viene    pubblicata  per quindici giorni consecutivi,

    dal    24  maggio  2018    al   08  giugno  2018   ,  nel   sito   web  istituzionale  di   questo 

    Comune accessibile al pubblico,  come prescritto  dall’art.  32,   comma 1,  della  legge 18 

    giugno 2009, n. 69.
          Toano lì,  24.05.2018                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                   F.to      ( D.ssa Moschetta  Marilia )

	N .  291   / Reg. Generale 


	                           N.  3 - 83/ Reg. Servizio


