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L'anno  duemiladiciotto il  giorno nove del mese di febbraio 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

   
PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n.88 del 29.12.2017 esecutiva a termini di legge, sono stati individuati i responsabili dei servizi competenti in materia di programmazione dell’attività gestionale, di adozione ed attuazione di provvedimenti di gestione aventi carattere amministrativo, tecnico, finanziario e contabile;  

- che con Provvedimento Sindacale n.04 del 30.12.2017, ai sensi dell’art. 8 del CCNL - comparto Regioni e Autonomie Locali del 31.03.1999,  è stato conferito l’incarico di Responsabile del Servizio, all’interno  dell’Unità  Organizzativa Tecnico - Progettuale;

CHE il Comune di Toano è proprietario di un immobile ad uso palestra ubicato in adiacenza e a servizio anche della Scuola secondaria di I° Grado “Ugo Foscolo” di Toano Capoluogo;

- che detto immobile è stato individuato nel Piano Comunale di Protezione Civile tra le aree di emergenza coperte, pertanto, ai sensi dell’OPCM 3274/2003 e Allegato B) della Delibera di Giunta Regione Emilia-Romagna n.1661/2009, è da considerare edificio pubblico che può assumere rilevanza in relazione alle conseguenze di un eventuale collasso dovuto al sisma;

 CHE si è reso necessario provvedere con urgenza alla valutazione della vulnerabilità sismica ai sensi dell’art.2 – comma 3 – dell’OPCM 3274/2003 dell’edificio in oggetto, al fine di stabilire se la struttura è conforme o meno ai criteri di sicurezza  delle NCT (DM.14/01/2008) e/o quali provvedimenti adottare per adeguare la stessa ai livelli minimi di sicurezza;

CHE in seguito a tale verifica l’amministrazione ha deciso di realizzare un progetto di miglioramento e riqualificazione della palestra comunale sia ai fini scolastici che di protezione civile e che per questo motivo ha dato, con determina n.3-82 del 11/12/2017, l’incarico all’Ing. Gianaroli Matteo per la predisposizione del progetto definitivo-esecutivo; 

RICHIAMATA la Determinazione n.3-84 del 11/12/2017, con la quale sono state impegnate le somme previste sul capitolo di bilancio n.1.01.6.03.01 “Prestazioni  Professionali  Ufficio Tecnico”, per la predisposizione della documentazione energetica, geologica, antincendio e sismica necessaria all’ingegnere, per redigere il progetto di miglioramento e riqualificazione della palestra comunale;


DATO ATTO  che la Regione Emilia Romagna Servizio Turismo, commercio e sport Destinazioni turistiche, promo-commercializzazione, sviluppo e promozione dello Sport, con determina di G.R. n.1944 del 04/12/2017 ha approvato: “Avviso pubblico per la presentazione di progetti volti alla qualificazione e al miglioramento del patrimonio impiantistico regionale. Modalità e criteri per la presentazione delle domande, la concessione dei contributi e l’attuazione dei progetti”, prevedendo fra i progetti ammissibili di contributo, interventi di recupero funzionale, di ristrutturazione, di manutenzione straordinaria, di miglioramento sismico, di efficientamento  energetico, di messa a norma e di messa in sicurezza volti al miglioramento e alla qualificazione dell’offerta di servizi e impianti sportivi;

VISTO che è intenzione dell’amministrazione comunale di Toano partecipare a tale bando con l’intervento di miglioramento e riqualificazione di edificio ad uso palestra comunale in Toano capoluogo;

DATO ATTO che il tecnico progettista, ritiene necessaria una diagnosi energetica per la progettazione definitiva da presentare a bando, della palestra comunale di Toano;

VISTE le Linee guida n. 1 di ANAC, di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, recanti “Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria”;

VISTO il D.M. 17 maggio 2016 concernente “Approvazione delle tabelle dei corrispettivi commisurati al livello qualitativo delle prestazioni di progettazione adottato ai sensi dell’art.24 comma 8 del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50”;

VISTO l’art. 31 comma 8 e l’art. 36 comma 2 lett.a) del D.Lgs 18 aprile 2016 n.50, che per importi inferiori a 40.000,00 € consentono l’affidamento in via diretta;

DATO ATTO che sono stati acquisiti due preventivi da due ditte di fiducia dell’Ente e precisamente:

	 PROFESSIONISTA
	SEDE
	N. PROTOCOLLO ARRIVO

	Albertini P.I. Luca
	Via Del Lago n.4 Cerredolo di Toano (R.E.) 
	545 DEL 30/01/2018

	Zecchini & Associati s.r.l.
	Via Circonvallazione N/E  n.103 Sassuolo (MO)
	571 DEL 31/01/2018


con le seguenti offerte:

	PROFESSIONISTA
	OFFERTA COMPENSO

	Albertini P.I. Luca
	1.100,00 €

	Zecchini & Associati s.r.l.
	3.800,00 €



PRESO ATTO che dall’analisi delle offerte sopra riportate e nel rispetto dell’aggiudicazione a maggior ribasso, risulta aggiudicatario il professionista P.I. Albertini Luca con sede in Via Del Lago n.4 Cerredolo di Toano (R.E.), a seguito di un compenso di € 1.100,00 (CNIPA e Iva  esenti).

RITENUTO pertanto di provvedere ad affidare al P.I. Albertini Luca con sede in Via Del Lago n.4 Cerredolo di Toano (R.E.), l’incarico per la diagnosi energetica per intervento di ristrutturazione edilizia della palestra polivalente comunale in Toano capoluogo, riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare, per la progettazione definitiva da presentare a bando, riconoscendogli un compenso di €. 1.100,00, più  CNIPA 2 % di € 22,00, più IVA al 22% di € 246,84, per un totale di € 1.368,84;

DATO ATTO che la documentazione tecnica, come dichiarato dalla ditta nell’offerta presentata, sarà consegnata in tre copie cartacee e una copia in pdf,  completa  dei documenti e contenuti evidenziati   nell’offerta presentata in data 30/01/2018 prot.545 agli atti; 

RITENUTO di dover procedere in merito;

D E T E R M I N A

1. DI AFFIDARE, per i motivi espressi nelle premesse del presente atto, al P.I. Albertini Luca con sede in Via Del Lago n.4 Cerredolo di Toano (R.E.), l’incarico per la diagnosi energetica per intervento di ristrutturazione edilizia della palestra polivalente comunale in Toano capoluogo, riguardante il consolidamento strutturale e miglioramento delle prestazioni energetiche, installazione di impianto solare, per la progettazione definitiva da presentare a bando, riconoscendogli un compenso di €. 1.100,00, più  CNIPA 2% di € 22,00, più IVA al 22% di € 246,84, per un totale di € 1.368,84;

2. DI DARE ATTO che il professionista dovrà consegnare la documentazione in tre copie cartacee e una copia in pdf,  completa  dei documenti e contenuti evidenziati   nell’offerta presentata in data 30/01/2018 prot.545 agli atti; 

3. DI DARE ATTO che la suddetta spesa è già stata imputata sull’intervento n.1.01.6.03.01 “Prestazioni  Professionali  Ufficio Tecnico” –  del bilancio comunale per il corrente esercizio finanziario, che presenta la necessaria disponibilità;

4. DI LIQUIDARE il compenso sopra riconosciuto a completamento dell’incarico nei termini in premessa indicati e a presentazione di fattura elettronica vistata dal Responsabile del competente Servizio;

5. DI COMUNICARE il presente atto ai capigruppo consiliari.

Toano, lì 09.02.2018



IL RESPONSABILE DELL‘U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI






  GEOM. ERICA BONDI
    PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

    Parere   FAVOREVOLE  attestante  la  regolarità  tecnica e  la correttezza  dell’azione

    amministrativa    ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.

    Toano lì  09.02.2018      IL RESPONSABILE  DELL’U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI
                                                                                 GEOM. ERICA BONDI
    PARERE  E VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

    Parere  FAVOREVOLE di regolarità contabile  e VISTO  attestante la copertura finanziaria

    della spesa  ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.       

     Toano lì, 09.02.2018              
                        Il Responsabile del Servizio Finanziario 

                                                                                               F.to      Spadazzi dott. Luciano  

     Reg.Pubbl. n.   240 

    Copia della presente  determinazione,   viene    pubblicata  per quindici giorni consecutivi,

    dal    17.05.2018          al   01.06.2018            , nel  sito   web istituzionale  di  questo 

    Comune accessibile al pubblico,  come prescritto  dall’art.  32,   comma 1,  della  legge 18 

    giugno 2009, n. 69.

     Toano lì,  17.05.2018
                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                 Marilia Dott.ssa  Moschetta

	N . 52  / Reg. Generale 



	 N.   10 /Reg. Servizio



