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OGGETTO:   DETERMINAZIONE E RECUPERO SOVRACANONE IDROELETTRICO TRA GLI 

 FORMTEXT 
ENTI  RIVIERASCHI, PROVINCIA DI REGGIO EMILIA, PROVINCIA DI 

 FORMTEXT 
MODENA,  COMUNE  DI TOANO E COMUNE DI PALAGANO IMPIANTO 'LA 

 FORMTEXT 
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 FORMTEXT 
PROVINCIA  DI  REGGIO  EMILIA,  COMUNE DI TOANO E COMUNE DI 

 FORMTEXT 
BAISO  IMPIANTO  'LA  FORNACE'  -  AFFIDAMENTO INCARICO PER 

 FORMTEXT 
L'OTTENIMENTO  DEI  DECRETI  DELL'AGENZIA DEL DEMANIO ROMA- 

 FORMTEXT 
CIG: Z88281939A - 

 FORMTEXT 
 

 FORMTEXT 
 
                          

L'anno  duemiladiciannove il  giorno quindici del mese di aprile 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

  PREMESSO che con deliberazione della Giunta Comunale n.75 del 28.12.2018 esecutiva a termini di legge, sono stati individuati i responsabili dei servizi competenti in materia di programmazione dell’attività gestionale, di adozione ed attuazione di provvedimenti di gestione aventi carattere amministrativo, tecnico, finanziario e contabile;  
DATO ATTO che con Provvedimento Sindacale n.04 del 29.12.2018, ai sensi dell’art. 8 del CCNL - comparto Regioni e Autonomie Locali del 31.03.1999, è stato conferito l’incarico di Responsabile del Servizio, all’interno dell’Unità Organizzativa Tecnico – Progettuale per l’anno 2019;

RICHIAMATA altresì:

· la delibera di Giunta n.29 del 12/04/2019 ad oggetto “Accordo per la ripartizione del sovracanone idroelettrico tra gli enti rivieraschi, Provincia di Reggio Emilia, Provincia di Modena, Comune di Toano e Comune di Palagano, ai sensi dell’art.53 del t.u. approvato con r.d. n. 1775/1933 e s.m.i. e dell’art.2 della legge 925/1980 (Ditta concessionaria AREE s.r.l.s.);

· la delibera di Giunta n.28 del 12/04/2019 ad oggetto “Accordo per la ripartizione del sovracanone idroelettrico tra gli enti rivieraschi, Provincia di Reggio Emilia, Comune di Toano e Comune di Baiso, ai sensi dell’art.53 del t.u. approvato con r.d. n. 1775/1933 e s.m.i. e dell’art.2 della legge 925/1980 (IREN Rinnovabili S.p.A.);

CONSIDERATO che l’Ufficio tecnico, a causa della carenza di personale e delle molteplici attività dell’ufficio, relative alla predisposizione di lavori su strutture e infrastrutture pubbliche, non è in grado di seguire le procedure necessarie finalizzate alla determinazione ed al recupero del Sovracanone Rivierasco, è necessario individuare una figura professionale con esperienza nel settore e dotata di adeguata competenza tecnica, di fiducia dell’Ente e disponibile a svolgere quanto sopra indicato; 

PRESO ATTO che l’Ing. Pietro Ferrari, residente a Parma in via Montanara n. 275, P.IVA 02671980346, ha già svolto per il Comune di Toano e per conto di numerose Amministrazioni Locali della Zona, in modo soddisfacente, prestazioni similari a quelle richieste ovvero, attività di consulenza relativamente a sovracanoni BIM, Rivierasco e Recupero di quote ICI/IMU per centrali idroelettriche;

CONSIDERATO che i lavori in oggetto devono essere realizzati il prima possibile;

VISTA l’offerta economica pari ad € 2.500,00 (iva esente) relativa all’incarico sopraindicato, presentata dall’Ing. Pietro Ferrari, e ritenutala adeguata;
VISTO l’art. 37, comma 1 del Decreto Legislativo 18.04.2016 n. 50 che ha introdotto la possibilità per tutti i Comuni non capoluoghi di Provincia, indipendentemente dal numero di abitanti, di procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi fino a € 40.000,00;

VISTO altresì l’art. 36, comma 2 lett. a), del citato D.Lgs 50/2016 che consente, per affidamenti inferiori ai a quarantamila euro, l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento;

RITENUTO pertanto necessario, per le motivazioni sopra riportate, affidare il suddetto incarico all’Ing. Pietro Ferrari, residente a Parma in via Montanara n. 275, PIVA 02671980346, riconoscendogli un compenso netto di € 2.500,00 (iva esente) ;

DETERMINA

1. DI AFFIDARE, per i motivi espressi nelle premesse del presente atto, all’Ing. Pietro Ferrari, residente a Parma in via Montanara n. 275, P.IVA 02671980346, l’incarico di consulenza finalizzato alla determinazione recupero Sovracanone Rivierasco (CIG  Z88281939A);

2. DI IMPEGNARE a favore del sopra incaricato Tecnico la somma complessiva di € 3.050,00 (totale imponibile € 2.500,00 (iva esente), quale compenso globale per la prestazione richiesta) imputandola al Capitolo 1.01.6.03.01 “Incarichi professionali Ufficio Tecnico” del bilancio comunale per il corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità; 
3. DI LIQUIDARE la suddetta somma in forza del presente atto a conclusione dei lavori ed alla data di riscossione del Sovracanone Rivierasco da parte dell’Ente;

4. DI COMUNICARE il presente atto ai capigruppo consiliari.

Toano, lì 15.04.2019



IL RESPONSABILE DELL‘U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI






  GEOM. ERICA BONDI
    PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

    Parere   FAVOREVOLE  attestante  la  regolarità  tecnica e  la correttezza  dell’azione

    amministrativa    ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.

    Toano lì, 15.04.2019         IL RESPONSABILE  DELL’U.O. TECNICO PROGETTUALE LAVORI PUBBLICI
                                                               

     GEOM. ERICA BONDI
    PARERE  E VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

    Parere  FAVOREVOLE di regolarità contabile  e VISTO  attestante la copertura finanziaria

    della spesa  ai sensi  dell’art.147-bis, comma 1, del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.       

     Toano lì, 15.04.2019     

                        Il Responsabile del Servizio Finanziario 

                                                                                                 F.to            Spadazzi dott. Luciano  

     Reg.Pubbl. n.    194
    Copia della presente  determinazione,   viene    pubblicata  per quindici giorni consecutivi,

    dal    17.04.2019          al   02.05.2019            , nel  sito   web istituzionale  di  questo 

    Comune accessibile al pubblico,  come prescritto  dall’art.  32,   comma 1,  della  legge 18 

    giugno 2009, n. 69.

     Toano lì,  17.04.2019
                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                             Marilia Dott.ssa  Moschetta

	N .     61      / Reg. Generale 



	 N.   33 Reg. Servizio



