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              Comune di Toano

 PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

  Corso Trieste, 65  cap  42010 TOANO (RE) Tel. 0522/805110 – Fax  0522/805542




PROVVEDIMENTO SINDACALE N.  2   del 31.03.2020   
OGGETTO: Individuazione temporanea del Vice Segretario. Nomina del Dott.Luciano Spadazzi. 

IL SINDACO

VISTO l’art. 97, comma 5, del T.U.E.L., approvato con D. Lgs 18 agosto 2000, n. 267 e s.m. e i, il quale prevede che il regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, può prevedere un Vice

Segretario per coadiuvare il segretario e sostituirlo nei casi di vacanza, assenza o impedimento;
VISTO l’art. 15, comma 3, del D.P.R. n. 465 del 4 dicembre 1997, recante ”Regolamento recante disposizioni in materia di ordinamento dei segretari comunali e provinciali, a norma dell’articolo 17,comma 78, della Legge 15 maggio 1997, n. 127 a mente del quale “In caso di vacanza della sede di segreteria,(…)le funzioni di segretario sono svolte dal Vicesegretario se previsto, ai sensi dell’articolo 17,comma 69, della legge”;

VISTO il vigente Statuto Comunale approvato con delibera di Consiglio Comunale 7 gennaio 2003 con deliberazione n.6, in particolare l’art.32, il quale dispone che:

1. il Segretario Comunale può essere coadiuvato nell’esercizio delle sue funzioni dal Vice Segretario;

2. Le funzioni del Vice Segretario possono essere attribuite dal Sindaco ad uno dei Responsabili di Servizio, in possesso dei requisiti per la nomina a Segretario Comunale, mediante incarico temporaneo, o attraverso apposito incarico esterno.

 3. Il Vice Segretario sostituisce direttamente il Segretario in caso di assenza o inadempimento. Nell’esercizio della funzione vicaria, il Vice Segretario compie tutti gli atti riservati al Segretario, attenendosi alle direttive impartite dal Sindaco;

VISTO l’art.11, comma 5° del vigente Regolamento Unico sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con delibera di Giunta Comunale n.  47 del 01/09/2018 il quale dispone che:

“Il Sindaco/Presidente dell’Unione nomina - tra i funzionari dell’Ente o ricorrendo a forme di collaborazione ed impiego sovracomunale - il Vice Segretario che coadiuva il Segretario nell’esercizio delle sue funzioni e lo sostituisce in caso di vacanza, assenza o impedimento, nei modi e nei termini previsti dalla legge. Il Vice Segretario deve essere in possesso dei requisiti previsti per l’accesso alla carriera di Segretario comunale”;

CONSIDERATO che l’incarico di Vice Segretario Comunale può essere affidato a dipendenti dell’ente aventi i requisiti per l’accesso alla carriera di Segretario Comunale ai sensi dell’art. 13, comma 1, del D.P.R. n. 465/1997, in possesso di diploma di laurea conforme a quello richiesto per  la partecipazione al concorso per l’accesso alla carriera di Segretario Comunale (laurea in giurisprudenza, scienze politiche, economia e commercio o equipollenti);

RICHIAMATA la deliberazione di G.C. n. 3 del 03.01.2020, esecutiva ai sensi di legge, ad oggetto: “Individuazione delle Posizioni organizzative all’interno dell’Ente anno 2020”;

VISTO il provvedimento sindacale n. 1 in data 03.01.2020 con il quale sono stati nominati i Responsabili delle Unità organizzative all’interno dell’Ente per l’anno 2020;

RICHIAMATA la deliberazione di C.C. n. 50 del 20.12.2019 con la quale si è provveduto ad approvare la convenzione per il rinnovo del servizio di segreteria in forma associata tra i Comuni di Casina, Toano e Villa Minozzo per l’anno 2020;

DATO ATTO che la titolare della Segreteria convenzionata è la dott.ssa Moschetta Marilia:

VISTO il Decreto della Prefettura di Bologna, Agenzia Albo Segretari in data 12.02.2020 con il quale si è preso atto del rinnovo della convenzione di cui sopra ed altresì che la stessa si renderà vacante dal 02.03.2020 per nomina della titolare ad altra sede;

PRESO ATTO che il Comune di Casina, quale Comune capofila della predetta convenzione, ha pubblicato l’avviso 13 del 14.02.2020 per la candidatura a Segretario Comunale presso la segreteria convenzionata dei Comuni di Casina, Toano e Villa Minozzo, ma alla scadenza non è pervenuta alcuna domanda;

CONSIDERATO che il Comune di Toano attualmente non è provvisto di un Vicesegretario Comunale che possa coadiuvare il segretario comunale e sostituirlo in caso di assenza o impedimento;

RITENUTO necessario pertanto individuare, presso il Comune un Vice Segretario, titolare di Posizione Organizzativa in possesso dei requisiti per l’accesso alla carriera di Segretario Comunale ai sensi dell’art. 13, comma 1, del D.P.R. n. 465/1997, quale sostituto del Segretario Comunale;

SENTITA la disponibilità del dott. Luciano Spadazzi Responsabile del Settore Economico Finanziario, nonché titolare di Posizione Organizzativa del Comune di Toano;

ACCERTATO che il predetto Responsabile, in possesso del diploma di laurea in economia e commercio, è idoneo, per specializzazione e funzione, ed è in possesso dei requisiti per l’accesso alla carriera di Segretario Comunale ai sensi dell’art. 13, comma 1, del D.P.R. n. 465/1997, quale sostituto del Segretario Comunale;

CONSIDERATA la necessità di garantire la continuità nel funzionamento dei servizi istituzionali;

TUTTO CIÒ PREMESSO:

DECRETA

1. DI NOMINARE in via temporanea dal 1° al 25 Aprile 2020, eventualmente prorogabile, il dott. Spadazzi Luciano, Responsabile dell’U.O. Contabile, nato a Castelnovo né Monti il 07.03.1960 CF:SPDLCN60C07C219Z inquadrato nella categoria giuridica D3, titolare di Posizione Organizzativa, nelle funzioni di Vice Segretario del Comune di Toano;
2. DI PUBBLICARE il presente provvedimento nel sito web istituzionale di questo Comune. 
Toano, lì 31/03/2020











  Il Sindaco









    
           Vincenzo Volpi
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