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Ordinanza n.
09



          
                            Toano lì, 26/04/2019
Oggetto: DIVIETO UTILIZZO DELL’ACQUA DELLA FONTANA DEGLI ALPINI

               LOCALITA’ CAVOLA
IL  SINDACO

              VISTA la nota prot. 2019/0047854 del 18/04/2019 prot. interno 2454 del 19/04/2019 del Servizio Sanitario Regionale Emilia-Romagna-Ausl di Reggio Emilia-Dipartimento di Sanità Pubblica Servizio Igiene degli Alimenti e della Nutrizione, in cui si comunica la non conformità dell’acqua per usi potabili della Fontana degli Alpini in località Cavola di Toano;
                EVIDENZIATO che il campione di acqua prelevato in data 15/04/2019 dai Tecnici Ausl di Reggio Emilia, sottoposto all’analisi microbiologica effettuata da Arpae di Reggio Emilia, è risultato non conforme in quanto il valore riscontrato supera i limiti previsti dal D.Lgs. 31/2001 “Attuazione della Direttiva 98/83/CE relativa alla qualità delle acque destinate al consumo umano” e succ. mod.;
                 CONSIDERATO che si rende necessario, per la tutela della pubblica salute, adottare apposita Ordinanza contingibile e urgente che disponga il divieto dell’utilizzo dell’acqua per scopi potabili;

                 RITENUTO di dover provvedere in merito dando seguito alla richiesta dell’Ausl di cui sopra;

                 VISTE le Leggi vigenti e in particolare il D.Lgs. 31/2001;
     VISTO l’art.50 del Decreto Legislativo 18.08.2000 n.267;

ORDINA

DALLA GIORNATA ODIERNA E FINO A NUOVA COMUNICAZIONE, IL DIVIETO DELL’UTILIZZO DELL’ACQUA PER SCOPI POTABILI DELLA FONTANA DEGLI ALPINI IN LOCALITA’ CAVOLA
DISPONE

-che sia posto cartello ben visibile sulla fontana recante la scritta: 

“ ACQUA NON POTABILE ” ;
-che il presente provvedimento, per il tempo di validità, sia reso noto alla Cittadinanza mediante avvisi pubblici, affissione all’Albo Pretorio e pubblicazione sul sito web dell’Ente;

AVVERTE

che la presente ordinanza verrà comunicata, per doverosa conoscenza e per quanto di competenza, alla Polizia Municipale di Toano – R.E.
Ai sensi degli artt.3 - 4° comma, e  5  – 3° comma, della Legge 7 agosto 1990, n.241 si avverte che contro la presente ordinanza è ammesso, nel termine di 60 giorni dalla notificazione, ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Parma (legge 6 dicembre 1971, n.1034), oppure, in via alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, da proporre entro 120 giorni dalla notificazione (D.P.R. 24 novembre 1971, n.1199).

Dalla Residenza Municipale lì, 26/04/2019
                                                                                   
   IL SINDACO








          ( Vincenzo Volpi )
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