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1637





                                     Toano lì,  15.03.2021
AVVISO PUBBLICO

Oggetto:   AVVISO PUBBLICO PER LA NOMINA DI ASSESSORE DONNA

IL SINDACO

VISTI:

- l’articolo 46, comma 2, del TUEL D.Lgs n.267/2000 che prevede che “il Sindaco e il Presidente della Provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della giunta, tra cui un Vicesindaco e un Vicepresidente, e ne danno comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva alla elezione”;

- l’art. 47, commi 3 e 4, del medesimo TUEL che prevede la possibilità di nomina alla carica di Assessore di cittadini esterni al Consiglio Comunale;

-   l’art.1, comma 135, della Legge 07.04.2014, n.56 il quale, tra l’altro, dispone che nei Comuni  con oltre 3.000 e fino a 10.000 abitanti il numero massimo  degli assessori è fissato in quattro;

-   l’art.6, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, circa la rappresentanza di entrambi i sessi negli organi collegiali;

- l’art.1, comma 137, della Legge 07.04.2014, n.56, per effetto del quale, nella Giunta dei  Comuni con popolazione superiore a 3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può essere rappresentato in misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento aritmetico;

VISTO altresì  lo Statuto Comunale, nella parte in cui, in merito agli Assessori,  stabilisce che gli stessi possono essere  scelti  anche tra i cittadini non facenti parte  del Consiglio Comunale purchè  in possesso dei requisiti di compatibilità  e di eleggibilità alla carica di Consigliere.  In questo ultimo caso, gli Assessori esterni non possono essere più di due e gli stessi partecipano alle sedute del Consiglio Comunale senza diritto di voto;

RICHIAMATO il proprio provvedimento n.4 in data 01.06.2019  con il quale si è provveduto alla nomina  dei componenti  la Giunta Comunale e Vicesindaco, avvalendosi  della  facoltà soprarichiamata  per poter rispettare la normativa sulla parità di genere;

CONSIDERATO  che un Assessore di genere femminile che era in carica, con nota in data 06.10.2020, agli atti prot.n.6051 del 07.10.2020, ha rassegnato  le proprie dimissioni dalla carica di Assessore Esterno  del Comune di Toano con delega ai seguenti servizi “Turismo, Cultura, Pari opportunità”;

RITENUTO necessario e conforme al principio di parità di genere, sostenuto fermamente dall’Amministrazione in carica, integrare la composizione della Giunta Comunale con la presenza di una donna;

DATO ATTO che, per quanto sopra esposto, si rende opportuno indire un “avviso pubblico” per la presentazione di candidature per la nomina di una persona di sesso femminile in grado   di ricoprire il  ruolo di Assessore;

RENDE NOTO

che è indetto avviso pubblico per la presentazione di candidature per la nomina di una persona di sesso femminile in grado di ricoprire il ruolo di Assessore.

Le candidate, oltre ad accettare il programma politico della lista “FUTURO PER TOANO” per il mandato amministrativo 2019-2024, devono avere i seguenti requisiti:

· non trovarsi nelle condizioni di ineleggibilità e incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale, previste dal D.Lgs 267/2000 e ss.mm.ii., dal D.Lgs 235/2012 ed in generale dalla vigente normativa;

· non trovarsi in alcuna delle condizioni di incompatibilità ed inconferibilità alla nomina previste dal D.Lgs 39/2013;

· di non avere conflitto di interesse con le funzioni inerenti all’incarico, tenuto conto delle attività e professioni abitualmente svolte;

· non trovarsi in rapporto di parentela o affinità fino al terzo grado con il Sindaco;

· possedere un’adeguata esperienza tecnica, amministrativa e professionale, desumibile dal curriculum vitae.

Le candidature di cui sopra,  possono essere inoltrate a mezzo PEC al seguente indirizzo: comune.toano@legalmail.it o presentate direttamente  all’Ufficio protocollo del Comune di Toano entro le ore 13,00 del giorno 30 marzo 2021, allegando il proprio curriculum e  una dichiarazione sostitutiva in merito al possesso dei requisiti sopra indicati e all’accettazione del Programma Amministrativo e delle Linee Programmatiche di questa Amministrazione Comunale.

Stante il carattere politico e discrezionale della nomina, il sottoscritto sarà libero di accettare o meno le candidature pervenute, ricorrendo, ove ritenuto necessario, anche a colloqui con le interessate.

Il presente avviso sarà pubblicato all’albo pretorio on-line e sul sito istituzionale del Comune di Toano.  










   IL SINDACO 










(Volpi Vincenzo)


