TASI - Tributo Servizi Indivisibili - ANNO 2014 
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· CALCOLO ON-LINE TASI 2014 e STAMPA MODELLO F24
La legge n.147/2013 ha istituito con decorrenza dal primo gennaio 2014 il tributo per i servizi indivisibili (TASI). 
Il Comune di Toano ha deliberato in data 28.07.2014 in materia TASI :

La TASI è dovuta per il Comune di Toano solo per gli immobili qualificati come abitazione principale ed equiparati (categoria catastale A a d eccezione di A/1, A/8 ed A/9) con relative pertinenze (una sola per categoria catastale C/2, C/6 e C/7). 

L’aliquota della TASI è pari al 2,4 per mille.

Non sono previste Agevolazioni/Detrazioni.
Le indicazioni sulle aliquote Tasi sono riportate nella delibera di Consiglio Comunale n.35 del 28/07/2014 e la disciplina regolamentare Tasi è contenuta nel relativo Regolamento Tasi (approvato con deliberazione n. 34 del 28/07/2014). Presenti entrambi sul sito del Comune di Toano.
CHI DEVE PAGARE TASI
Sono soggetti passivi d’imposta, nel nostro comune: 

· I proprietari, o titolari di diritto reale, che occupano/abitano l’immobile (residenza) di categoria A/2, A/3, A/4, A/5, A/6, A/7 e relative pertinenze (non più di una per categoria catastale C/2, C/6 e C/7);

· Unità immobiliare e relative pertinenze posseduta da anziano o disabile che acquisisce la residenza in istituti di ricovero/sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che non risulti locata;
· Casa coniugale e relative pertinenze assegnata, a seguito di provvedimento di separazione legale, annullamento, scioglimento o cessazione degli effetti civili del matrimonio. L’assegnatario diviene soggetto passivo al 100% essendo titolare di un diritto reale di abitazione
Altre categorie stabilite dalla normativa, attualmente in vigore (L.147/2013 legge  di stabilità)
 CHI NON DEVE PAGARE TASI
· Tutti gli altri fabbricati;
· Tutte le abitazioni principali di categoria A/1, A/8 e A/9 e relative pertinenze;

· Aree fabbricabili;

· Fabbricati rurali ad uso strumentale;

· Terreni agricoli. 

Oltre alle altre categorie stabilite dalla normativa, attualmente in vigore (L.147/2013 legge  di stabilità).
BASE IMPONIBILE FABBRICATI
Si ottiene rivalutando del 5% la rendita dei fabbricati considerati prima casa e pertinenze iscritti in catasto e moltiplicandola poi per i seguenti coefficienti:
  

	  PRIMA CASA: Cat. Catastale A (esclusi gli A/1, A/8 ed A/9)
	160

	  PERTINENZE: Cat. Catastale C (n.1 solo C/2,C/6 e C/7 per  abitazione)

	160


A CHI SI DEVE VERSARE
Il Tributo Servizi Indivisibili (TASI) deve  essere  versata  interamente al Comune, al fine di finanziare i servizi indivisibili erogati dal Comune, quali ad esempio illuminazione pubblica, manutenzione verde, strade, cimiteri.
SCADENZE PER VERSAMENTO TASI
Il versamento TASI per l’anno 2014 si effettua in due rate di pari importo alle scadenze sotto indicate ed è facoltà del contribuente versare in un'unica soluzione entro il 16 ottobre l’intera somma annuale (art. 1, comma 1 del D.L. 88/2014, che ha modificato l'art. 1, comma 688 della Legge n. 147/2013 in materia di scadenze Tasi): 
· entro il 16 ottobre si versa la prima rata, oppure l’intera imposta annua;

· entro il 16 dicembre si versa il saldo.
MODALITA’ DI VERSAMENTO
Il TASI dovuto al Comune di Toano deve essere versato in autoliquidazione con le seguenti modalità:

· Modello F24 – Per il versamento dovranno essere utilizzati i seguenti codici tributo determinati dall’Agenzia delle Entrate con Risoluzione n.46/E del 24/04/2014:

· 3958 per TASI (tributo servizi indivisibili) di abitazione principale e relative pertinenze;

Il Comune si impegna a mettere a disposizione dei contribuenti tutte le informazioni che potranno favorire ed aiutare nella predisposizione del calcolo stesso.

CALCOLO ON LINE E STAMPA MODELLO PER PAGAMENTO TASI

E’ possibile utilizzare il calcolo TASI 2014, disponibile sul sito del Comune di Toano alla sezione Tributi, e stampare il modello di pagamento F24.

ATTENZIONE:  Il modulo non riporta le aliquote deliberate dal Comune per l’anno 2014. Va quindi inserita l’aliquota deliberata:

· 2,4 per mille per abitazione principale e relative pertinenze 
